

# КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 94 (231) Суббота, 27 сентября 1941 года. Цена 10 коп.

## УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ОСЕННИЕ РАБОТЫ, УСКОРИТЬ ПОД'ЕМ ЗЯБИ

(Передовая «Правды» за 24 сентября 1941 года).

Нет у колхозного крестьянства, как и у всего советского народа, более злая и неумолимого врага, чем германский фашизм. Изверг Гитлер и его поддая банды фашистских убийц ставят своей целью захватить наши земли, восстановить власть помещиков, уничтожить все, что добыто трудом советского народа, трудом рабочих и работниц, колхозников и колхозниц. Чудовищными насилиями, неслыханными зверствами над советскими людьми, тысячами невинных жертв, сожженными городами и селами отмечен путь фашистских людоедов. Ненасильственные страдания, кровавую, жестокую расправу готовят свободному, трудолюбивому советскому крестьянству орды Гитлера.

Горой ненавистью к фашистским разбойникам наполнены сердца колхозников и колхозниц. Великую пламенную любовь питают они к Красной Армии — героической защитнице родной земли. Помня, что на полях сражений решается судьба нашей родины, что дело идет, как говорил товарищ Сталин, «о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР», колхозное крестьянство прилагает все усилия, чтобы неустанным укреплять тыл Красной Армии, сажать все большую и большую помощь фронту, самоотверженным трудом на полях ковать победу над немецкими фашистами.

Военное время требует от каждого колхоза, от каждого работника сельского хозяйства, от большевиков, от местных партийных и советских организаций прежде всего напряженной работы, подлинно военных темпов, высокой производительности труда. И тысячи колхозов, учитывая требования военной обстановки, нужды фронта, страны, делают все, чтобы каждодневно добиваться наилучших результатов в своей работе, чтобы полноценно использовать все свои возможности. Такие колхозы не остаются ни в одном деле, они ведут широким фронтом все сельскохозяйственные работы, досрочно выполняют свои обязательства перед государством, беспрерывно отправляя на заготовительные пункты обозы с хлебом, мясом и другими продуктами. Такие колхозы проявляют большую заботу о создании необходимых запасов, резервов, о том, чтобы обеспечить высокие, устойчивые урожаи в будущем году.

Колхозы вырастили в этом году хороший урожай. Во многих местах зерновые культуры убраны образцово. В самое близкое время уборка колосовых должна быть закончена повсеместно. Скошенный хлеб надо сохранить, уберечь от порчи, обмолотить. Не менее важно — в короткие сроки и без малейших потерь убрать технические куль-

туры, овощи, картофель. Святой долг каждого колхоза — аккуратно выполнить план обязательных поставок государству всех сельскохозяйственных продуктов и рассчитаться за работу машинно-тракторных станций.

В колхозах сейчас проводятся озимый сев и зяблевая вспашка. Эти работы имеют огромное значение. Они предопределяют урожай будущего года и короткие сроки весеннего сева.

Многие районы страны успешно провели сев озимых, закончили массовый озимый сев колхозы северных, центральных и восточных областей Союза. Организованно идут посевные работы в Орджоникидзевском и Краснодарском краях и других южных районах страны. Колхозы увеличивают озимый клин. Так, например, колхозы Алтайского края выполнили план на 102—103 процента, расширив по сравнению с прошлым годом озимые посевы на 300 тысяч гектаров.

Известно, что зяблевая вспашка значительно превышает урожайность. Она сохраняет влагу в почве и является лучшим средством в борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных растений. Колхозы, имеющие достаточное количество зяби, смогут быстрее проводить весенний сев. Зябь облегчает колхозам весенние полевые работы, делает их менее напряженными. Вот почему передовые районы и колхозы, убирая урожай, сеят озимые, одновременно пашут под зябь, создают прочный фундамент для урожая яровых культур в 1942 году. Люди стараются не упустить сроков зяблевой вспашки, не нарушить правил агротехники. В передовых колхозах тракторы работают круглые сутки и на полную силу. Многие трактористы перевыполняют нормы, бережно расходуя горючее.

Пример умелого сочетания зяблевой пахоты с другими полевыми работами показывает колхоз «Шесть лет без Ленина», Раскопинского района, Борисоглебской области. Здесь еще в начале августа выделили на пахоту зяби по два копных плуга из каждой бригады и закрепили за ними лучших пахарей. В колхозе открывают установленные нормы. «Лошадей у нас много убавилось, — пишет в областной газете председатель колхоза тов. Полиев, — а работы идут своим чередом и даже успешнее, чем раньше, потому что резко сокращено использование тягла на второстепенных работах».

К сожалению, так работают еще не все. Находятся еще руководители колхозов и МТС и даже районных организаций, которые намереваются приступить к под'ему зяби только после окончания уборки всего урожая и озимого сева. Такая очередь

Образцовым завершением осенних полевых работ, созданием всех предпосылок для высокого урожая в 1942 году колхозы должны умножить свои нынешние успехи, чтобы создать для государства, Красной Армии еще более мощные продовольственные ресурсы, чтобы этим ускорить победу над немецко-фашистскими бандитами.

## Интересы государства — превыше всего

Интересы государства — превыше всего! Страна блистает ее — обязанность каждого председателя колхоза, сельхозпарткома и руководителя штабной организаций. Там, где хорошо поняли это, где хлебосдачу сделали главным, ведущим звеном уборки, там добились замечательных успехов.

Примером этому могут служить колхозы: имени Чапаева, Молоканского сельсовета, «Искра», Верхнотомского сельсовета; руководители их тт. Горюхов, Новиков.

Они, учитывая важность своевременного расчета с государством, по-большевистски организовали вывозку хлеба на склады Заготзерна. В результате, годовой план хлебосдачи колхоз имени Чапаева выполнил на 95,4 процента, «Искра» — на 94,2 процента, «Сталинец» — на 83,1 процента.

Примером досрочного окончания пятидневных графиков хлебопоставок, ярко свидетельствующих о глубоком понимании колхозниками своего долга перед социалистической родиной в дни Отечественной войны, — огромное число. С каждым днем таких примеров все больше и больше, они заслуживают самого широкого распространения. Ведь сейчас, в дни борьбы с зарвавши-

мися немецкими фашистами одна из самых почетных задач каждого колхоза и колхозника — это по-военному выполнять обязательства перед государством.

Но далеко не во всех колхозах

района организована хлебосдача по-настоящему. Взять колхоз имени Ленина, Шумихинского сельсовета. Пятидневный график с 20 по 25 сентября здесь выполнен всего лишь на 32,9 процента, а годовой — на 33,9.

Колхоз «Коми-Пермяк», Крековского сельсовета, пятидневный график выполнил на 49,2 процента, годовой — 36,9.

Такое же положение в колхозах «Кузнец», «Ударник» и других. Это получилось потому, что в этих колхозах до сего времени не наложена круглогодичная молотьба, недостаточное количество выделено здесь лошадей для вывозки хлеба на склады Заготзерно.

Сейчас неотложная задача стоит перед всеми работниками сельского хозяйства. Это — быстрее и организованнее провести хлебосдачу, немедленно перестроить всю работу на военный лад. Вот чего требует от каждого из нас великая страна, ведущая героическую борьбу с фашистскими ордами.

А. ЖУКОВСКАЯ.

## Против безответственности и расхлябанности

Задачи быстрейшего разгрома врага повысили ответственность руководителей колхозов, совхозов и всех работников сельского хозяйства за успешное выполнение порученных работ. Тыл в военное время работает исключительно на оборону, он штатует фронт. Победа куется не только на фронте, на полях сражений, но и в тылу. Это нужно понять всем, кому дороги интересы родины.

Нет необходимости говорить о задачах руководителя колхоза в эти суровые дни Отечественной войны. Они ясны. Однако, ряд руководителей колхозов беспечно относятся к своевременному выполнению возложенных задач. И здесь приходится говорить о привлечении таких руководителей к судебной ответственности.

За последнее время прокуратурой Кемеровского района привлечены к уголовной ответственности председатель сельхозартели имени Буденного, Шумихинского сельсовета, Д. А. Демаков. Демаков грубо нарушил ст. 16 Устава сельхозартели и ст. 9 постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 7 апреля 1940 года в части выдачи авансов на трудодни колхозникам. Демаков вместо 10—15 процентного авансирования от сданного количества зерна государству, решил делить хлеб по принципу, установленному им самим. Сверх нормы он раздал 21651 килограмм хлеба, тогда как государственные поставки и

за совершенные преступления Архипенко и Анохина привлечены к уголовной ответственности, первый по ст. 109 УК, второй — по ст. 109 и 74 ч. II УК.

А. КОЗЛОВ,  
районный прокурор.

# От Советского информационного бюро

## Вечернее сообщение 23 сентября

В течение 23 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

В течение 21 сентября уничтожено 53 самолета противника, из них 28 сбито в воздушных боях и 25 уничтожено на аэродромах. Наши потери — 16 самолетов.

Захваченные в плен немецкие офицеры и солдаты говорят о большом уроне, который наносит советская артиллерия фашистской армии. Пленный полковник Феликс Качинский, начальник артиллерии немецкой дивизии, на допросе заявил: «Ваша артиллеристы действуют артистически.

## Утреннее сообщение 24 сентября

В течение ночи на 24 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На подступах к Одессе наши войска разгромили части недавно вновь докомплектованных 13-й и 15-й румынских пехотных дивизий. Наши бойцы захватили 2 батареи тяжелых орудий, 100 пулеметов, много минометов и боеприпасов. Сбор трофеев их подсчет продолжается.

Летчики морской авиации сбили 11 самолетов противника.

## Вечернее сообщение 24 сентября

В течение 24 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 22 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

В Финском заливе нашими торпедными катерами потоплен транспорт противника.

## Фашистская брехня о советских потерях

Гитлеровцы, увлекшись лживыми измышлениями, до того заврались, что вовсе перестали сводить концы с концами.

В первых числах сентября германское информационное бюро изумило весь мир тем, что одним взмахом пера «уничтожило» весь морской флот СССР. Забыв об этом, немецкое командование в сводке за 22 сентября сообщило: «Германская авиация вчера особенно успешно производила свои атаки против советского флота», при этом якобы потоплены «один крейсер, два эсминца, один линкор и 9 пароходов общим водоизмещением, примерно, в 25 тысяч тонн. Еще два военных корабля и два парохода были подожжены». Таким образом, гитлеровские пустобрехи ухитрились вторично «потопить» корабли флота, уже раз потопленные ими в своих чернильницах. «Врет, себя не помнит», — говорит русская пословица. Так получилось и с гитлеровской брехней.

Незачем говорить о том, что никаких «кораблей советского флота» гитлеровцы не потопили и советских пароходов не сожгли. Дело сложилось как раз наоборот: за последнее время советские моряки потопили 14 немецких транспортов и кораблей, 1 финский броненосец, повреждены и выведены из строя 10 немецких самолетов.

В пятидневном непрерывном бою батальон моряков Северного флота под командованием капитана Старовойтова уничтожил на одном участке Северо-Западного направления фронта свыше 700 немецких солдат. Моряки захватили 20 пулеметов, несколько минометов и большое количество ручных гранат.

На другом участке Северо-Западного направления фронта артиллеристы — зенитчики батарей

они быстро и скрыто меняют огневые позиции, и их батареи неувидимы».

\*\*\*

В результате упорных четырехдневных боев части команда-ра Масленникова на Западном направлении фронта нанесли поражение 233 и 235 штабным полкам 102 немецкой пехотной дивизии, отбросив их остатки за Р. Западная Двина. Враг оставил на поле боя свыше двух с половиной тысяч трупов солдат и офицеров. Отнем артиллерию и авиации уничтожено на переправе 30 белофинских автомашин и 3 танка.

\*\*\*

Партизанское движение в Минской области с каждым днем принимает все более широкий размах. По неполным данным за два с половиной месяца германской армии от ударов партизан Минской области потеряла убитыми и ранеными свыше 2.500 солдат и офицеров. Партизаны разгромили 3 немецких штаба, разрушили 112 мостов, уничтожили 39 танков, 12 бронемашин, 22 немецких самолета, около 400 грузовых и 45 легковых автомобилей, более 200 мотоциклов и 450 велосипедов, до 200 повозок и захватили более 200 лошадей.

Бойцы партизанских отрядов взорвали или сожгли 8 складов и 15 автоколонн с боеприпасами, 75 цистерн с горючим, 47 обозов с продовольствием, армейским

имуществом и снаряжением. В боях с фашистами выведены из строя и захвачены 27 орудий, 98 ручных и станковых пулеметов и около 40 минометов. В 47-ми пунктах полностью разрушены линии связи.

В течение августа и сентября немцы посыпали 4 крупных танковых экспедиции против партизан Минской области. Все эти фашистские экспедиции, сми погибли большие потери от партизан, но дали никаких результатов. В сентябре партизаны захватили четырехмоторный транспортный самолет, совершивший вынужденную посадку. На самолете было 20 ящиков с измерительной аппаратурой для артиллерии. Уничтожен самолет, партизаны закопали в лесу весь ценный груз. Ночью в середине сентября отряд совершил налет на немецкую автоколонну, движущуюся под усиленной охраной. Более 75 фашистов были перебиты, остальные бежали. Партизаны взорвали 21 автомашину со снарядами и ручными гранатами. Партизанский отряд тов. С. на-днях приступил под откос два немецких воинских эшелона.

\*\*\*

## Утреннее сообщение 25 сентября

В течение ночи на 25 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наши части, действующие на одном из участков Западного направления фронта, захватили 11 танков, 5 бронемашин, 8 автомашин, 29 пулеметов, 8 минометов и 25 ящиков мин противника.

Уничтожено 600 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях сбиты 2 вражеских самолета.

Группа самолетов Черноморского флота уничтожила 22 орудия противника, 40 автомашин с пехотой и две танкетки. Группа истребителей под командованием старшего лейтенанта Денисова подожгла и уничтожила при налете на вражеский аэродром 11 самолетов. Летчики другой авиационной части Черноморского флота, совершив 22 сентября успешный налет на аэродромы противника, уничтожили 15 немецких самолетов.

Летчики части полковника Трифонова разрушили мост на одной из важнейших для противника транспортных магистралей. В воду вместе с мостом рухнуло до десятка вражеских танков и автомашин.

На-днях немцы перебрасывали из Житомира на фронт мотоколонну. Между пунктами К. и В. партизанский отряд минировал два моста и шоссейную дорогу. Минами уничтожено 8 автомашин и убито более 100 фашистских солдат и офицеров. Партизаны непрерывно обстреливали вражеские позиции.

## Налеты немецких самолетов на Москву

В ночь на 24 сентября группа немецких самолетов пыталась совершив налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и ночных истребителями.

В район города проникли два самолета, которые сбросили несколько фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажига-

ющую колонну и препятствовали восстановлению мостов и разрушенных участков дороги. Немецкая колонна была задержана партизанами на 12 часов.

Отряд агронома МТС тов. П. в первой половине сентября оперировал в зоне пунктов У. и М., действуя мелкими группами, а иногда и в одиночку, партизаны за две недели перебили более 60 фашистских мародеров. Партизаны отбили у немцев 11 повозок с награбленным у крестьян имуществом и спрятали их в лесу для возврата владельцам. С самого начала немецкой оккупации партизаны срывают работы по восстановлению линии связи между немецкими гарнизонами.

Отряд депутата районного совета тов. А. за первую половину сентября истребил более 50 фашистов. Бойцы отряда уничтожили 14 немецких цистерн с горючим, 17 грузовиков с боеприпасами и 2 бронеавтомобиля. Захвачено 2 немецких орудия, 6 пулеметов, 12 автомашин, много патронов и ручных гранат. За последнее время отряд тов. А. вырос почти вдвое.

Чешские патриоты взорвали большой пороховой завод в городе Владимир и военный завод в Требениже. Разрушенные здания оцеплены немецкими войсками. Гестаповцы арестовали несколько десятков чешских рабочих, подозреваемых в организации взрывов.

На курсах принимаются граждане обоего пола без отрыва от производства и неработающие. Занятия будут проводиться вечером с 6 до 10 часов. Курс обучения 3 месяца. По окончании предоставляется работа по специальности. Иногородних обеспечивают общежитием. Прием и оформление документов производится при школе № 36, 3-й участок.

На Елыкаево упал конь. Гости темносерой, грива стрижена, возраст пять лет, кованый. О местонахождении сообщить в райо-

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 23 сентября очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на живом сообщении германского информационного бюро о потерях германской армии на восточном фронте.

Германское правительство, говорит тов. Лозовский, скрывает от германского народа действительные потери на Восточном фронте. Но потери можно скрыть только на бумаге. Отцы, матери, жены и сестры — сотни тысяч германских семей уже знают, какой ценой куплены временные и преходящие успехи германской армии. Чем больше правители Германии лгут, тем жестче будет народная расправа с ними при окончательном подведении итогов войны.

## Межсоюзная конференция в Лондоне

ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в Лондоне открылась межсоюзная конференция, на которой присутствуют представители Англии, Канады, Австралии, Новой Зеландии, Южно-Африканского союза, СССР, Бельгии, Чехословакии, Свободной Франции, Греции, Югославии, Польши, Норвегии и Люксембурга.

Англия представлена на конференции министрами: Иденом, Гринвудом, Крэнфордом, Эмери и Майном, СССР — Майским и Богомоловым.

На конференции выступил посол СССР в Англии Майский.

Ответ. редактор А. МИЛЕШКИН

## ОБЯВЛЕНИЯ

При школе № 36 Кировского района города Кемерово организуются курсы по специальному: слесарей, электриков, аппаратчиков, лаборантов.

От поступающих требуется: образование для слесарей, аппаратчиков не ниже 3—5 групп; электриков, лаборантов — 5—8 групп, возраст от 17 лет.

При поступлении нужны документы: справки об образовании и здоровье, метрическая выписка, справка с места работы родителей (для неработающих), автобиография и 2 фотокарточки.

На курсы принимаются граждане обоего пола без отрыва от производства и неработающие.

Занятия будут проводиться вечером с 6 до 10 часов. Курс обучения 3 месяца. По окончании предоставляется работа по специальности. Иногородних обеспечивает общежитием. Прием и оформление документов производится при школе № 36, 3-й участок.

На Елыкаево упал конь. Гости темносерой, грива стрижена, возраст пять лет, кованый. О местонахождении сообщить в район